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AVVISO PUBBLICO PER LA SELEZIONE DI  

ESPERTO PROGETTO MADRELINGUA SPAGNOLA 

 A.S. 2019/2020 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTE   le Delibere del Consiglio di Istituto; 
• n. 11 del 26/02/2019 di approvazione del Programma Annuale Esercizio finanziario 2019; 
• n. 33 del 26/06/2019 con la quale è stato aggiornato il POTF triennale e approvato il PDS dell’Istituto 

per l’anno scolastico 2019/2020; 
VISTO  il Decreto Interministeriale n° 129 del 28 agosto 2018, concernente “nuovo regolamento di contabilità 
  delle Scuole"; 
VISTO   l’art. 44 comma 4 del D.I. n. 129 del 28 agosto 2018, concernente la possibilità del dirigente ad  

  avvalersi dell’opera di esperti esterni nel caso in cui non siano reperibili tra il personale   
  dell’istituto specifiche competenze professionali indispensabili al concreto svolgimento di  
  attività negoziali; 

VERIFICATA  l’impossibilità da parte del personale interno alla copertura di servizio necessaria alla realizzazione  
  del progetto, in considerazione della flessibilità richiesta nell’organizzazione dell’attività che  
  la rende incompatibile con l’orario di cattedra; 

CONSIDERATO che è necessario attingere le risorse umane necessarie alla realizzazione del progetto con personale 
  esterno qualificato;  

 
EMANA 

 

Il presente avviso pubblico per la selezione ed il reclutamento di personale esperto esterno per lo svolgimento del 
progetto denominato: “MADRELINGUA SPAGNOLA”. 
 

Oggetto e durata della fornitura 
 
Si richiede un docente esperto di madrelingua spagnola.  
Il docente dovrà possedere il titolo previsto dalla vigente normativa e assicurerà lo svolgimento di attività per 
le classi della scuola secondaria di primo grado di Alzano Capoluogo e Nese, come di seguito esplicitato. 
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Periodo di attuazione:  
 

CLASSI SECONDE - Mese di avvio: gennaio; mese di conclusione: maggio. 

CLASSI TERZE - Mese di Avvio: novembre; mese di conclusione: aprile. 

OBIETTIVO GENERALE 

Sviluppare la competenza linguistica e interculturale degli alunni, potenziando le abilità di comprensione e 
comunicazione orale della lingua spagnola in ragazzi al primo approccio con la lingua L3 nel caso delle classi seconde 
e in vista degli esami finali di licenza media nel caso dei ragazzi al terzo anno della scuola secondaria di primo grado, il 
tutto attraverso un’integrazione nella normale programmazione scolastica della conversazione con docente 
madrelingua. 

OBIETTIVI SPECIFICI 

Il progetto è basato principalmente sulla conversazione e sulla pratica di quanto già acquisito dagli studenti nelle ore 
curricolari di insegnamento della lingua straniera e intende potenziare la lingua, sia dal punto di vista della 
comprensione orale che soprattutto della produzione orale, con riferimento ad argomenti riguardanti la vita 
quotidiana e la cultura dei paesi ispanofoni nel caso delle classi seconde, nonché tematiche interdisciplinari d’esame 
orale nel caso delle classi terze.  

MODALITA’ DI INTERVENTO 

Il madrelingua affiancherà l’insegnante durante le lezioni curriculari. 

Ogni lezione prevedrà inizialmente la presentazione del tema scelto. 
A seguire l’argomento sarà trattato attraverso l’utilizzo di svariato materiale sia cartaceo che multimediale (proiezione 
di immagini e filmati tramite pc), il tutto permesso da un lavoro sia individuale che di gruppo, nonché – in taluni casi- 
dalla preparazione di rappresentazioni teatrali /compiti di realtà -  in merito ad alcuni argomenti trattati -  con la 
conseguente creazione di una scenografia e organizzazione di dialoghi esposti successivamente alla classe. 
 
Per le classi seconde si pianificano interventi concentrati nel secondo quadrimestre, in modo da poter acquisire nei 
mesi precedenti conoscenze lessicali e grammaticali appropriate per poter sostenere una semplice conversazione in 
lingua e permettere, dunque, una partecipazione collettiva.  
Ogni intervento verrà organizzato a fine mese o comunque al termine di ogni unità didattica, sia come parametro di 
valutazione delle conoscenze apprese sia come potenziamento delle medesime. 
 
Per le classi terze, come di consuetudine, si lavorerà a sostegno delle macroaree d’esame orale: gli interventi saranno 
pianificati non in modo consecutivo ma diluiti nell’arco dell’intero anno scolastico (NOVEMBRE –APRILE), in modo da 
non interrompere la normale attività didattica in modo marcato ma, al contrario, sostenendola al termine o durante lo 
svolgimento della medesima. 
Le trattazioni degli stessi argomenti costituiranno, pertanto, materiale di interrogazione orale durante l’anno scolastico 
e durante i colloqui orali. 
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ATTIVITA’ 
CLASSI SECONDE ALZANO 5 ORE PER 3 CLASSI= TOT 15 ORE 
CLASSI TERZE ALZANO 6 ORE PER 3 CLASSI= TOT 18 ORE 
CLASSI SECONDE NESE 5 ORE PER 3 CLASSI= TOT 15 ORE 
CLASSI TERZE ALZANO 6 ORE PER 2 CLASSI= TOT 12 ORE 

TOTALE COMPLESSIVO 60 ORE 
Budget massimo disponibile 1850 euro comprensivo di tutti gli oneri di legge 

 

Termine di ricezione delle offerte 
La domanda di partecipazione alla selezione redatta in carta semplice, indirizzata al Dirigente Scolastico deve 
pervenire entro il 23/10/2019 ore 12:00 alla segreteria dell’Istituto a mezzo posta o tramite pec al seguente 
indirizzo: BGIC82100t@pec.istruzione.it o mediante consegna a mano all’indirizzo: Via Fratelli Valenti, 6 ALZANO 
LOMBARDO; 
Per l’ammissione alla selezione occorre: essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli stati membri 
dell’Unione Europea; godere dei diritti civili e politici; non aver riportato condanne penali e non essere 
destinatario di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale; di essere a conoscenza di non essere 
sottoposto a procedimenti penali; 
 

Entro il 23/10/2019  dovranno pervenire: 

1. Domanda di partecipazione al concorso 
2. Preventivo costo 
3. Progetto didattico 
4. Documentazione societaria, referenze della scuola di formazione, nominativi e curriculum vitae dei soggetti 

impegnati. 
 

L'inosservanza anche di una sola delle prescrizioni dettate per la partecipazione alla gara comporta l'esclusione 
dall'ammissione alla gara stessa. La gara potrà essere aggiudicata anche nel caso venisse presentata un'unica offerta 
se la Commissione riterrà la candidatura conforme alle richieste del progetto. 
Criteri di aggiudicazione 
La valutazione delle offerte verrà effettuata da apposita commissione composta dal Dirigente Scolastico, dal 
collaboratore Vicario e dalla referente d’Istituto per lingua Spagnola. 
Nella valutazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa, saranno considerate in ordine di priorità i seguenti 
elementi: 
1. curriculum vitae dei soggetti impegnati, con particolare attenzione alle precedenti esperienze in altri Istituti 

scolastici (da 1 a 10 punti). 
2. qualità della proposta progettuale (da 1 a 10 punti). 
3. Precedenti collaborazioni con il nostro Istituto e con valutazioni positive (da 1 a 5 punti). 
4. solo a parità di punteggio determinato a seguito dell’applicazione dei tre punti precedenti, si considererà 

l’eventuale costo orario più vantaggioso 
 

Le valutazioni tecniche espresse dalla Commissione di gara sono insindacabili in sede giurisdizionale ove non inficiate 
da profili di erroneità, di illogicità e di sviamento. 
L’Istituto si riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza di una sola domanda pervenuta 
pienamente rispondente alle esigenze del progetto oppure di non procedere all’attribuzione dello stesso a suo 
insindacabile giudizio; 
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Per qualsiasi informazione e chiarimento circa il servizio in oggetto ci si potrà rivolgere alla segreteria di questa 
istituzione scolastica. 
 
Norme di salvaguardia 
Qualora venisse individuato un esperto legato ad una associazione e lo stesso fosse impossibilitato a svolgere 
l’attività a causa di altri impegni, l’associazione deve avvertire immediatamente la Dirigenza e proporre un altro 
esperto con titoli equipollenti. Sarà compito della Dirigenza valutare l’accettazione o meno della sostituzione a suo 
insindacabile giudizio. 

 
Si ricorda che la responsabilità civile legata alla vigilanza sugli alunni ricade sul prestatore d’opera, essendo l’unica 
figura presente in classe. Si precisa, inoltre, che gli alunni, come il prestatore d’opera, durante l’attività sono in 
copertura assicurativa per l’infortunio. 
 
Per quanto non previsto dal presente bando, si rinvia al Decreto Interministeriale n.44/2001, regolamento 
concernente le “istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche”, al 
regolamento di Istituto ed alle disposizioni normative vigenti in materia. 
I dati personali trasmessi dai candidati con le domande di partecipazione alla gara d’appalto, ai sensi degli artt. 7 e 
13 del D.L. N.196 del 30/6/2003, saranno trattati per le finalità di gestione delle procedure di selezione. 
 
L’Istituto si riserva di effettuare le azioni di monitoraggio del progetto nel corso della sua realizzazione, al fine di 
fornire una valutazione dell’attività svolta. 
 

Il presente bando sarà pubblicato mediante affissione all’albo dell’Istituto e sul sito web 
www.icalzanolombardo.edu.it 

 
 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
    Dr. Massimiliano Martin 
Firma autografa sostituita a mezzo stampa, 
ai sensi dell’art. 3, comma 2 del D. Lgs. n. 39/1993 
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